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DIPLOMANTŲ APKLAUSOS DĖL BAIGIAMOJO DARBO VADOVŲ KONSULTACIJOS 

KOKYBĖS REZULTATAI 2016/2017 m. m. 

 
Tyrimo tikslas – išsiaiškinti diplomantų nuomonę apie baigiamųjų darbų vadovų konsultacijų 

kokybę. 
Tyrimo uždaviniai: apklausti studijų programos Maisto technologija MT14A ir MTN13A grupių 

diplomantus; išsiaiškinti diplomantų baigiamųjų darbų vadovų konsultavimo stiprybes ir silpnybes. 
Buvo apklausti studijų programos Maisto technologija nuolatinės ir ištęstinės studijų formų 

MT14A ir MTN13A grupių 37 diplomantai. 
Buvo vertinama aštuonių baigiamojo darbo vadovų: A. Banienės (1 diplomantas), D. Jakštienės (3 

diplomantai), A. Kosenkos (2 diplomantai), J. Lazdauskienės (4 diplomantai), dr. T. Makaravičiaus 
(8 diplomantai), R. Marčenkovienės (8 diplomantai), J. Savickienės (6 diplomantai), V. Septilkienės 
(5 diplomantai) teikiamų konsultacijų kokybė.  

Tyrimo metodai: anoniminė anketinė apklausa ir jos analizė.  
Tyrimui atlikti taikytas nestandartizuotas klausimynas, sudarytas iš 5 klausimų blokų: baigiamojo 

darbo konsultacijų organizavimas; bendravimo pobūdis; suteikiama pagalba rengiant baigiamąjį 
darbą; baigiamojo darbo tikrinimas; vadovo kvalifikacija.  

Tyrimo duomenų statistinė analizė atlikta taikant MS Excel programą.  
Apklausa vyko 2017 m. birželio 8-9 d.  

 

Atlikto tyrimo rezultatai: 
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Konsultacijų laiką parenka pagal studento

galimybes

Konsultacijų vieta yra patogi ir sukuriama darbinga

aplinka

Konsultacijoms skiria tiek laiko, kiek studentui

reikalinga

1 pav. Kaip BD vadovė lekt. A. Banienė organizuoja konsultacijas?

Visiškai sutinku Sutinku Nei sutinku, nei nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku

33%

33%

33%

67%

67%

67%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Konsultacijų laiką parenka pagal studento

galimybes

Konsultacijų vieta yra patogi ir sukuriama darbinga

aplinka

Konsultacijoms skiria tiek laiko, kiek studentui

reikalinga

2 pav. Kaip BD vadovė lekt. D. Jakštienė organizuoja konsultacijas?

Visiškai sutinku Sutinku Nei sutinku, nei nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku
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Konsultacijoms skiria tiek laiko, kiek studentui

reikalinga

3 pav. Kaip BD vadovas lekt.  A. Kosenka organizuoja konsultacijas?

Visiškai sutinku Sutinku Nei sutinku, nei nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku
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Konsultacijoms skiria tiek laiko, kiek studentui
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4 pav. Kaip BD vadovė lekt. J. Lazdauskienė organizuoja 

konsultacijas?

Visiškai sutinku Sutinku Nei sutinku, nei nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku
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Konsultacijoms skiria tiek laiko, kiek studentui

reikalinga

5 pav. Kaip BD vadovas doc. dr. T. Makaravičius organizuoja 

konsultacijas?

Visiškai sutinku Sutinku Nei sutinku, nei nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku
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6 pav. Kaip BD vadovė lekt. R. Marčenkovienė organizuoja 

konsultacijas?

Visiškai sutinku Sutinku Nei sutinku, nei nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku
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7 pav. Kaip BD vadovė lekt. J. Savickienė organizuoja konsultacijas?

Visiškai sutinku Sutinku Nei sutinku, nei nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku
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8 pav. Kaip BD vadovė lekt. V. Septilkienė organizuoja konsultacijas?

Visiškai sutinku Sutinku Nei sutinku, nei nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku
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9 pav. Kaip  BD vadovai organizuoja konsultacijas?

Visiškai sutinku Sutinku Nei sutinku, nei nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku



6 

 

 
 

 

 

 
                  

 

 

 
                  

100%

100%

100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Darbo vadovas atsako į studento telefono
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Darbo vadovas greitai atsako į elektroninius

laiškus (ne vėliau kaip per kelias dienas nuo laiško

išsiuntimo)

Darbo vadovas bendrauja mandagiai, kultūringai

10 pav. Kaip BD vadovė lekt. A. Banienė bendrauja su studentu?

Visiškai sutinku Sutinku Nei sutinku, nei nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku
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laiško išsiuntimo)

Darbo vadovas bendrauja mandagiai, kultūringai

11 pav. Kaip BD vadovė lekt. D. Jakštienė  bendrauja su studentu?

Visiškai sutinku Sutinku Nei sutinku, nei nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku
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12 pav. Kaip BD vadovas lekt.  A. Kosenka bendrauja su studentu?

Visiškai sutinku Sutinku Nei sutinku, nei nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku
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13 pav. Kaip BD vadovė lekt. J. Lazdauskienė bendrauja su studentu?
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Visiškai sutinku Sutinku Nei sutinku, nei nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku
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18 pav. Kaip BD vadovai bendrauja su studentu? 

Visiškai sutinku Sutinku Nei sutinku, nei nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku
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19 pav. Kaip BD vadovė lekt. A. Banienė padeda rengti baigiamąjį darbą?
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Ištaiso skyrybos klaidas arba pažymi taisytinas 
vietas

31pav. Kaip BD vadovė lekt. J. Lazdauskienė tikrina baigiamąjį darbą?

Visiškai

sutinku

Sutinku

Nei sutinku, nei

nesutinku

Nesutinku

Visiškai

nesutinku

100%

100%

100%

100%

100%

100%

100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Atidžiai peržiūri darbo struktūrą (turinį) ir 
pakomentuoja

Atidžiai peržiūri įvadą, išvadas ir rekomendacijas ir 
pakomentuoja

Atidžiai perskaito visas dalis ir pakomentuoja

Teikia rekomendacijos turinio gerinimui ir 
papildymui

Ištaiso kalbos stiliaus klaidas arba pažymi 
taisytinas vietas

Ištaiso gramatines klaidas arba pažymi taisytinas 
vietas

Ištaiso skyrybos klaidas arba pažymi taisytinas 
vietas

32 pav. Kaip BD vadovas doc. dr. T. Makaravičius tikrina baigiamąjį 

darbą?

Visiškai sutinku 

Sutinku 

Nei sutinku, nei 
nesutinku 

Nesutinku 

Visiškai 
nesutinku 

87,5%

87,5%

75%

75%

75%

75%

75%

12,5%

12,5%

12,5%

12,5%

12,5%

12,5%

12,5%

12,5%

12,5%

12,5%

12,5%

12,5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Atidžiai peržiūri darbo struktūrą (turinį) ir 
pakomentuoja

Atidžiai peržiūri įvadą, išvadas ir rekomendacijas 
ir pakomentuoja

Atidžiai perskaito visas dalis ir pakomentuoja

Teikia rekomendacijos turinio gerinimui ir 
papildymui

Ištaiso kalbos stiliaus klaidas arba pažymi 
taisytinas vietas

Ištaiso gramatines klaidas arba pažymi taisytinas 
vietas

Ištaiso skyrybos klaidas arba pažymi taisytinas 
vietas

33 pav. Kaip BD vadovė lekt. R. Marčenkovienė tikrina baigiamąjį 

darbą?

Visiškai sutinku Sutinku Nei sutinku, nei nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku



16 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

83,3%

83,3%

83,3%

83,3%

83,3%

83,3%

16,7%

16,7%

16,7%

16,7%

16,7%

16,7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Atidžiai peržiūri darbo struktūrą (turinį) ir 
pakomentuoja

Atidžiai peržiūri įvadą, išvadas ir rekomendacijas ir 
pakomentuoja

Atidžiai perskaito visas dalis ir pakomentuoja

Teikia rekomendacijos turinio gerinimui ir 
papildymui

Ištaiso kalbos stiliaus klaidas arba pažymi taisytinas 
vietas

Ištaiso gramatines klaidas arba pažymi taisytinas 
vietas

34 pav. Kaip BD vadovė lekt. J. Savickienė tikrina baigiamąjį darbą?

Visiškai sutinku Sutinku Nei sutinku, nei nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku

80%

60%

100%

60%

60%

80%

80%

20%

40%

40%

40%

20%

20%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Atidžiai peržiūri darbo struktūrą (turinį) ir 
pakomentuoja

Atidžiai peržiūri įvadą, išvadas ir rekomendacijas ir 
pakomentuoja

Atidžiai perskaito visas dalis ir pakomentuoja

Teikia rekomendacijos turinio gerinimui ir papildymui

Ištaiso kalbos stiliaus klaidas arba pažymi taisytinas 
vietas

Ištaiso gramatines klaidas arba pažymi taisytinas 
vietas

Ištaiso skyrybos klaidas arba pažymi taisytinas vietas

35 pav. Kaip BD vadovė lekt. V. Septilkienė tikrina baigiamąjį darbą?

Visiškai sutinku Sutinku Nei sutinku, nei nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku
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Teikia
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turinio

gerinimui ir
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Ištaiso kalbos

stiliaus klaidas

arba pažymi

taisytinas vietas

Ištaiso

gramatines

klaidas arba

pažymi

taisytinas vietas

Ištaiso

skyrybos

klaidas arba

pažymi

taisytinas vietas

36 pav. Kaip BD vadovai tikrina studentų baigiamuosius darbus?

Visiškai sutinku

Sutinku

Nei sutinku, nei nesutinku

Nesutinku

Visiškai nesutinku

V
er

ti
n
im

o
 

k
ri

te
ri

ja
i

Vertinimai,
proc.
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100%

100%

100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Darbo vadovas puikiai išmano akademinius 
reikalavimus ir padeda tinkamai paruošti darbą 

pagal reikalavimus

Darbo vadovas puikiai išmano teoriją ir padeda 
atlikti mokslinės literatūros analizę

Darbo vadovas puikiai išmano tyrimų 
metodologiją ir gali tinkamai patarti dėl tyrimo 

atlikimo

37 pav. Kaip vertinate savo darbo vadovės lekt. A. Banienės 

kvalifikaciją? 

Visiškai sutinku Sutinku Nei sutinku, nei nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku

66,7%

33,3%

33,3%

33,3%

33,3%

33,3%

33,3%

33,3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Darbo vadovas puikiai išmano akademinius 
reikalavimus ir padeda tinkamai paruošti darbą 

pagal reikalavimus

Darbo vadovas puikiai išmano teoriją ir padeda 
atlikti mokslinės literatūros analizę

Darbo vadovas puikiai išmano tyrimų 
metodologiją ir gali tinkamai patarti dėl tyrimo 

atlikimo

38 pav. Kaip vertinate savo darbo vadovės lekt. D. Jakštienės 

kvalifikaciją? 

Visiškai sutinku Sutinku Nei sutinku, nei nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku
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100%

100%

50% 50%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Darbo vadovas puikiai išmano akademinius 
reikalavimus ir padeda tinkamai paruošti darbą 

pagal reikalavimus

Darbo vadovas puikiai išmano teoriją ir padeda 
atlikti mokslinės literatūros analizę

Darbo vadovas puikiai išmano tyrimų metodologiją 
ir gali tinkamai patarti dėl tyrimo atlikimo

39 pav. Kaip vertinate savo darbo vadovo lekt. A. Kosenkos kvalifikaciją? 

Visiškai sutinku Sutinku Nei sutinku, nei nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku

100%

100%

100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Darbo vadovas puikiai išmano akademinius

reikalavimus ir padeda tinkamai paruošti darbą

pagal reikalavimus

Darbo vadovas puikiai išmano teoriją ir padeda

atlikti mokslinės literatūros analizę

Darbo vadovas puikiai išmano tyrimų metodologiją

ir gali tinkamai patarti dėl tyrimo atlikimo

40 pav. Kaip vertinate savo darbo vadovės lekt. J. Lazdauskienės 

kvalifikaciją? 

Visiškai sutinku Sutinku Nei sutinku, nei nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku

25%

12,5%

12,5%

37,5%

50%

25%

37,5%

25%

62,5%

12,5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Darbo vadovas puikiai išmano akademinius

reikalavimus ir padeda tinkamai paruošti darbą

pagal reikalavimus

Darbo vadovas puikiai išmano teoriją ir padeda

atlikti mokslinės literatūros analizę

Darbo vadovas puikiai išmano tyrimų metodologiją

ir gali tinkamai patarti dėl tyrimo atlikimo

41 pav. Kaip vertinate savo darbo vadovo doc. dr. T. Makaravičiaus 

kvalifikaciją? 

Visiškai sutinku Sutinku Nei sutinku, nei nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku
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75%

50%

62,5%

12,5%

37,5%

12,5%

12,5%

12,5%

25%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Darbo vadovas puikiai išmano akademinius 
reikalavimus ir padeda tinkamai paruošti darbą 

pagal reikalavimus

Darbo vadovas puikiai išmano teoriją ir padeda 
atlikti mokslinės literatūros analizę

Darbo vadovas puikiai išmano tyrimų metodologiją 
ir gali tinkamai patarti dėl tyrimo atlikimo

42 pav. Kaip vertinate savo darbo vadovės lekt. R. Marčenkovienės 

kvalifikaciją? 

Visiškai sutinku Sutinku Nei sutinku, nei nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku

66,6%

66,6%

66,6%

16,7%

33,4%

33,4%

16,7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Darbo vadovas puikiai išmano akademinius 
reikalavimus ir padeda tinkamai paruošti darbą 

pagal reikalavimus

Darbo vadovas puikiai išmano teoriją ir padeda 
atlikti mokslinės literatūros analizę

Darbo vadovas puikiai išmano tyrimų metodologiją 
ir gali tinkamai patarti dėl tyrimo atlikimo

43 pav. Kaip vertinate savo darbo vadovės lekt. J. Savickienės 

kvalifikaciją? 

Visiškai sutinku Sutinku Nei sutinku, nei nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku

100%

100%

80% 20%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Darbo vadovas puikiai išmano akademinius 
reikalavimus ir padeda tinkamai paruošti darbą 

pagal reikalavimus

Darbo vadovas puikiai išmano teoriją ir padeda 
atlikti mokslinės literatūros analizę

Darbo vadovas puikiai išmano tyrimų metodologiją 
ir gali tinkamai patarti dėl tyrimo atlikimo

44 pav. Kaip vertinate savo darbo vadovės lekt. V. Septilkienės 

kvalifikaciją? 

Visiškai sutinku Sutinku Nei sutinku, nei nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku
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Vertinimo 
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45 pav. Kaip vertinate savo darbo vadovo kvalifikaciją?

Visiškai sutinku Sutinku Nei sutinku, nei nesutinku Nesutinku Visiškai nesutinku
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46 pav. BD vadovų įvertinimai balais 

 

 

Baigiamųjų darbų vadovus D. Jakštienę, J. Lazdauskienę, J. Savickienę ir V. Septilkienę visi 

studentai vertina 10 balų, A. Kosenką po 50 proc. 10 ir 9 balais, o A. Banienę 100 proc. 9 balais.   

Baigiamojo darbo vadovę R. Marčenkovienę 50 proc. diplomantų vertina 10 balų, 37 proc. 

9 balais, o 13 proc. 3 balais. Dr. T. Makaravičių  37 proc. vertina 9 balais, po 25 proc. 10 ir 8 balais, 

o 13 proc. 7 balais.  

 

 

 

 

 

 

 

2; 

25%

3; 

37%

2; 

25%

1; 

13%

doc. dr. T. Makaravičius

dešimt

devyni

aštuoni

septyni

4; 100%

lekt. J. Lazdauskienė

dešimt

3; 100%

lekt. D. Jakštienė

dešimt

5; 100%

lekt. V. Septilkienė

dešimt

4; 

50%
3; 

37%

1; 

13%

lekt. R. Marčenkovienė

dešimt

devyni

trys

1; 100%

lekt. A. Banienė

devyni

1; 50%1; 50%

lekt. A. Kosenka

dešimt

devyni

6; 100%

lekt. J. Savickienė

dešimt
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48 pav. Baigiamųjų darbų vadovų vertinimų vidurkiai 

A. Banienė

D. Jakštienė

A. Kosenka

J. Lazdauskienė

dr. T. Makaravičius

R. Marčenkovienė

J. Savickienė

V. Septilkienė

dešimt; 25

devyni; 8

aštuoni; 2
septyni; 1 trys; 1

67%

22%

5%
3% 3%

47 pav. Bendras BD vadovų  

įvertinimas balais 

dešimt

devyni

aštuoni

septyni

trys
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IŠVADOS 

 
1. Maisto technologijos studijų programos diplomantai teigiamai vertina maisto technologijos katedros 
BD vadovų konsultacijų kokybę (baigiamojo darbo konsultacijų organizavimas; bendravimo pobūdis; 
suteikiama pagalba rengiant baigiamąjį darbą; baigiamojo darbo tikrinimas; vadovo kvalifikacija). 
Diplomantai teigia, kad  konsultacijas BD vadovai organizuoja tinkamai, bendravimo pobūdis ir 
suteikiama pagalba rengiant BD yra priimtini diplomantui. 
2. Apibendrinus visų diplomantų atsakymus, paaiškėjo, kad didžioji dalis diplomatų (93 proc.) sutinka 

ar visiškai sutinka, kad BD vadovai atidžiai tikrina baigiamuosius darbus.  

3. Daugelis diplomantų (86 proc.) vadovų kvalifikacija yra patenkinti, išskyrus 3 proc., kurie 

nesutinka, kad vadovai  puikiai išmano teoriją bei akademinius reikalavimus. Visų baigiamojo darbo 

vadovų vertinimų vidurkiai yra ne žemesni nei 8,75 balo. Baigiamųjų darbų vadovai yra įvertinti 

puikiai arba labai gerai. 

4. Baigiamųjų darbų gynimo įvertinimo vidurkis (ištęstinės studijų formos studentų - 8,27, o nuolatinės 

studijų formos - 8,73 balo), o pagal specializacijas bendras įvertinimo vidurkis: maitinimo įmonių 

gamybos technologijos – 8,77; mėsos produktų technologijos – 8,75; duonos kepimo technologijos – 

8,29. 
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100%

100%

100%

37,5%

50%

100%

100%

76%

12,5%

25%
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50%
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16%

A. Banienė

D. Jakštienė

A. Kosenka

J. Lazdauskienė

dr. T. Makaravičius

R. Marčenkovienė

J. Savickienė

V. Septilkienė

vidurkis

49 pav. Ar studentai rinktųsi antrą kartą tą patį vadovą?

taip

ne

nežinau


